



下期试乘试驾：东风标致

平顶山日报社汽车工作室组织试乘试驾活动以来，陆续走进了不少品牌的4S店。参加过试乘试驾活动的市民表示，大家一起参与活动，能彼此学习、交流，对以后买车、用车都有很好的帮助。下期试乘试驾活动将带领市民走进平顶山鼎鹰东风标致4S店，试驾车型为东风标致308S、408。

如果哪位市民对这两款车感兴趣或有购买意向，可拨打电话15603751862参加试驾团，或直接加入QQ群：197151825参与

试乘试驾报名。报名时需提供姓名、驾龄、电话。详情敬请关注微信公众号“鹰城微车市”，参与试乘试驾的每位市民都将获得4S店提供的精美礼品一份。

(燕亚男)



买车有新参考指标——汽车常用配件负担指数发布

零整比越高的车，使用成本越高，今后车险保费可能越贵；配件负担指数越高的车，使用成本可能也会越高，今后车险保费也可能越贵。近日，中国保险行业协会和中国汽车维修行业协会联合发布了国内首个“汽车消费者常用配件负担指数”，这一指数的发布可为广大汽车消费者提供参考。

配件负担指数 更能反映真实维修成本

此次公布的常用配件负担指数研究是在国内常见车型零整比研究的基础上进行的，通过保险事故车维修数据的挖掘，分别选取78个品牌500款车型和18项常用配件作为研究对象，并引入事故车配件损失率，进行常用配件负担指数的计算，为消费者提供了与实际用车过程中常用配件费用负担的标尺，常用配件负担指数无疑更能反映汽车日常使用中的真实维修成本。

汽车消费者常用配件负担指数(以下简称配件负担指数)就是18项单个常用配件的价格乘上配件自身损失率之和，再除以整车销售价格的比值，也就是说指数越低，该款车更换维修配件的成本也越低。而配件损失率是单个配件损失金额与事故车所有配件损失金额的比值。

配件负担指数越高则说明这款车更换配件的成本越高，但至于多少才是合理的，目前并没有权威说法。

消费者常用配件更换成本：最大差异达8.2倍

据了解，本次配件负担指数测算的整车销售价格区间由30900元至2238000元，覆盖高、中、低多层次消费群体，而不同的消费人群对价格的敏感度差异较大，为有利于消费者进行比较，两协会将500款车型分为15万元以下(含)、15-30万元(含)、30-50万元(含)、50万元以上四个价格区间。各区间消费者配件负担的情况如下：

1. 5万元以下(含)车型合计279款，配件负担平均指数为13.58，低于均值的有155款，占比55.5%；高于均值的有124款，占比44.5%，配件负担相差53倍。
2. 15-30万元(含)车型合计101款，配件负担平均指数为12.77，低于均值的有74款，占比73.3%；高于均值的有27款，占比26.7%，配件负担相差68倍。
3. 30-50万元(含)车型合计58款，配件负担平均指数为17.89，低于均值的有32款，占比55.2%；高于均值的有26款，占

比44.8%，配件负担相差58倍。

4. 50万元以上车型合计62款，配件负担平均指数为12.56，低于均值的有37款，占比59.6%；高于均值的有25款，占比40.4%，配件负担相差5.5倍。

公布数据显示，全部500款车型配件负担指数平均值为13.79，低于均值的有301款，占比六成，高于均值的有199款，占比四成。消费者常用配件负担更换成本负担的差异较大，配件负担指数最高的为2010年梅赛德斯-奔驰A级的39.66，最低的为2013年雷克萨斯LX系的4.86，最大差异达8.16倍。

20款常用车型零整比数据曝光

中保协和汽修协会同时还发布国内第三批20款常用车型零整比数据。部分奔驰、宝马车型仍然在“不合理榜”上排名靠前。数据显示，其中，华晨宝马5系F18和北京奔驰E级W212两款车型的零整比最高，分别为6.6倍和6.53倍，这意味着他们的基本零配件加起来仍然能够购买超过6辆的整车。而后零整比排前4的分别是广汽本田飞度(4.93倍)，一汽奥迪Q3(4.64倍)，一汽丰田RAV4(4.1倍)，东风日产轩逸(3.94倍)。

在2014年4月两协会联合发布18种常见车型“整车配件零整比”系数中，北京奔驰C级车W204便以1273%的零整比系数位居首位。随后，一汽奥迪宣布下调售后零部件价格，同年8月份，奔驰、克莱斯勒、宝马、广汽丰田、广汽本田、东风日产也先后宣布下调售后零部件价格，2015年1月份，奔驰再次宣布下调售后零部件价格，降价效应明显。

买车新参考

据介绍，两协会开展配件负担指数的研究，为消费者提供了与实际用车过程中常用配件费用负担的标尺，进一步提升了消费者的知情权。两协会将在现有成果的基础上，持续开展相关汽车消费者用车成本方面的研究，陆续推出汽车消费者日常周期养护负担指数，汽车消费者维修负担指数，以及有机结合配件、维修、养护等覆盖消费者全周期用车成本负担指数，构建保护汽车消费者权益的指标体系。

有资深业内人士表示，“汽车消费者常用配件负担指数”反映了车辆日常使用的费用，负担指数越高的车，使用成本也会越高，意味着车险保费也会越贵，消费者在选用相关车型时可根据负担指数进行参考比较。

(燕亚男整理)

想免费清洗空调 加入微车友吧

□记者 燕亚男 文/图

本报讯 自平顶山日报社汽车工作室为微车友的伙伴们争取到免费清洗空调的福利后，近几日已经有不少微车友前去平顶山市信德汽车服务有限公司免费清洗空调。

“好脏啊！”昨天一大早，市民张女士就来到平顶山市信德汽车服务有限公司免费清洗空调。工作人员打开汽车引擎盖，张女士看到里面布满的灰尘，不禁发出一声感叹。张女士问：“天热开空调时，总感觉空调的风量不够，还夹杂着尘土味和霉味，是不是表示空调该清洗了？”工作人员解释，这是由于空气中夹杂的灰尘等杂物堆积在空调滤网及蒸发箱上，堵塞部分进气管道，使出风口风量下降；灰尘、杂物等在车内高温温暖的环境下滋生霉菌、细菌等，开空调时自然气味怪怪的。

随后，工作人员又检查了车的空调滤芯，发现上面一层厚厚的灰尘。“您的空调滤芯需要更换了。”工作人员对张女士说，空调滤芯其实就相当于汽车的“口罩”，它的作用是过滤掉空气中的磨屑和杂质，保证发动机能正常运转，同时防止进气管道滋生细菌，导致车内异味甚至影响车内驾乘人员的身体健康。

很快，车载空调就清洗好了，也换上了新的空气滤芯。张女士再打开空调一试，那股霉味已没有了。临走时，张女士又问道：“一般空气滤芯多久更换一次？”工作人

员表示：“更换空气滤芯的时间主要还是看外部环境。一般情况下，车辆的空气滤芯的保养周期是1万公里或者半年左右一次即可。”

之后，张女士满意地驾车离去，还在“微车友”团(QQ群号：197151825)留言给工作人员：太好了，不仅免费清洗了空调还学会了不少知识。

据了解，微车友的成员可享信德公司提供的免费清洗空调系统、充氟剂半价优惠、全车免费检测；除钣金喷漆、发动机大修外，其他维修保养均不收取工时费；在免工时费条件下，配件及油品8.8折待遇等。此外，信德车饰还将为“微车友”团车友提供市区内24小时贴心救援服务。

另外，还没有领取免费洗车卡的成员，请尽快携带身份证到汽车工作室领取(周一到周五正常上班时间)，领卡后可到位于市区凌云路与曙光街交叉口向东500米路北的天利新豪华车专修免费洗车两次(出租车、面包车除外)。此卡不能代领。

据汽车工作室相关负责人介绍，“微车友”团(QQ群号：197151825)采用自愿加入的方式，为广大家庭提供汽车销售与咨询、维修保养、汽车美容装潢、汽车用品选购及保险、二手车、汽车金融分期、用车提醒、自驾游等一系列汽车服务和异业联盟、会员活动、资源整合、平台搭建等增值服务。

有意向合作的商家也可直接拨打电话15603751862联系。



信德汽车服务有限公司员工在检查车辆

心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务，解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰，平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市心理咨询师和公共营养师(三级、二级)职业培训学校联合开展“关爱随行”心理咨询活动。凡两报读者均可拨打本周值班咨询师陈鲜电话13393755592咨询各类心理问题。本周五晚上

分享精彩案例；本周六特邀平顶山学院心理学教授刘老师讲基础心理学第二章《社会心理学知识》。该校第26期心理咨询师和公共营养师专业培训已经正式开始，想让自己和家人身心更加健康者请抓紧时间向西100米市一高对面工贸学院。咨询电话：徐老师15136929664

本期咨询案例

李女士：最近情绪低落、感到不被人爱、不被人欣赏。同时觉得办事拖延、退缩、注意力难以集中、有睡眠障碍、哭泣和易发火现象。觉得生命是空的，甚至活着也是没有意义的。

陈鲜：通过沟通了解到：一、你暂时没有器质性病变；二、病程不到三个月；三、你们夫妻感觉都很幸福，可丈夫一说想要孩子你就恐惧，甚至你感觉到生命没什么意义。咨询过程中发现：你童年家庭生活的记忆中父亲很聪明，是个好的养家人，“几乎从不在家”。你的母亲在你记忆中很温和但表面上看起来很被动。你长大后不能和父母倾诉心声，因为害怕被嘲笑，或害怕他们生气或出现更糟的状况，对父亲尤其是这样。从此看出你的主要问题是情感隔离。你目前的问题是——不能表达你对丈夫的需要和对婚姻的不安全感——是与早期的不适应失去联系和被拒绝的图式相联系的。【未完待续】

倚天剑

今日学法 律师在线

为回馈读者，服务社会，平顶山日报社读者俱乐部与“省法律援助先进集体、省华侨法律维权服务站”——河南倚天剑律师事务所联合开展“法在身边”法律服务活动：每周工作时间，凡两报读者均可拨打倚天剑办公电话3388775或登录http://www.itiki.cn(倚天剑律师网)进行咨询，由资深律师解答、评析，帮助读者学法、用法。活动期间，两报订户持会员卡到倚天剑律师事务所咨询免费，法律事务代理费用优惠20%。

本周三班律师：孙义更 万彬彬

律师看法

本期解析律师：汪洪涛 蒲子江

合同签订之“慎”

当事人无论签订任何内容的合同都应当审慎地了解签订合同的目的、意义，当事人之间签订的合同成立并生效后就具有法律约束效力，法律赋予生效的合同当事人享有合同约定的权利的同时，也要求生效的合同当事人必须履行合同约定的义务。因此在签订合同前必须要注意以下几个方面：1.明确签订合同的各方主体信息，了解签订合同的各方主体信息便于在解决

合同争议时有明确的诉讼主体。2.明确签订的目的、用意，知道自己在合同中的权利义务。3.明确合同的履行地点、履行期限，履行地点和履行期限有助于明确解决争议问题涉及的管辖问题及合同是否逾期履行问题。4.明确合同的违约责任。

为了防止合同带来的风险，签订合同时要认真细致、慎之又慎。